

ARADUL

Cu ajutorul lui
Dumnezeu, totul pen-
tru Tron și Țară.

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA:

Str. Eminescu No. 18.

Telefon: 266.

Organ al Asociației »Infrățirea«
Apare de două ori pe săptămână.

ABONAMENTE:

Pentru particulari:		Pentru autorități și instituții:	
200 Lei	1 An	500 Lei	1 An
100	6 Luni	250	6 Luni
50	3 Luni	130	3 Luni

In străinătate dublu.

De ce nu se plătesc salariile?

Ne svârcolim de luni de zile într-o nemăpomenită criză. Din toate părțile cer „Stăruie” să ia măsuri pentru ca putem eși cu bine din impasul care ne stăpânește cu greutatea unui titan. Dar soluțiile, ori sunt prea diluate, ori sunt utopice, căci până acum nici una n'a putut fi aplicată cu deplin succes.

Se svonește despre o nouă recuză de salarii. În zadar, căci rezultatul va fi tot cel de azi: paginare generală. Se svonește despre mari economii în toate domeniile, începând cu cea ministerială unde s'au și făcut unele operațiuni de ușurare a bugetului, prin demisia quasi-atașată a câtorva păpuși, adică, am pardon de expresie: secretați de stat la diverse departamente. Căci, numai cei ce aveam aproape atâția secretați de stat cât și miniștrii, ba, Ironia sorții, la un departament erau câte 2-3 secretați generali câte de câte la... 2 mâini. Unele ministere au un plus de funcționari plătiți cu bani grei, dar totora nu li-se poate încerca nici măcar copierea unei copii, căci au ajuns acolo să aștepte răsplata unei rodnice activități.

Soluții se dau, cum am spus și sus, multe, prea multe.

Un confrate, din Timișoara, a într-un articol de fond „flaie”. Poate că ar fi ceva, dar nu e recomandabilă. Cel bun lucru ar fi — după ce spunea d. P. Șeicaru — arararea unui moratoriu extern pe timp de 5 ani. În acest caz, ne putem reface agricultura, industria, comerțul, și pune orânduială în toate domeniile noastre interne. Și, adevăr, această soluție prezintă cele mai solide garanții. România are câteva miliarde

datorilor externe, pentru plata cupoanelor cărora, visternicul Constantin jertfește bunul mers al administrației țării, căci din această cauză funcționarii nu sunt plătiți la timp.

Destăinuirile ziarului Cuvântul — No. 2534 — din 13 Maiu c., sunt edificatoare în această direcție:

Bugetul ordinar pe lună este de aproximativ 2 miliarde repartizate astfel:

900 mil. salarii, 350 mil. pensii, 505 mil. cupon și 250 mil. material.

Ort deficitul la încasări până la 1 Mai a fost de un miliard, ceea ce înseamnă că toți salariații și funcționarii ar fi putut fi plătiți integral pe primele 3 luni, plătinându-se în același timp tot integral cuponul.

Ort, aceasta nu s'a întâmplat Dece? „Cuvântul” zice mai departe:

Salariile nu s'au plătit, pentru că banii sunt la rezerva cuponului, care nu numai că e plătit la zi dar i-se fac și rezerve pe trei luni înainte.

Procedeu absolut ciudat și într-un nimic justificat.

Țări mai mici sau mai mari ca România au cerut moratoriu extern, care li s'a aprobat chiar de către Liga Națiunilor — cazul Greciei.

Notă persistăm în a plăti exact și la timp datorităle către a cea străinătate, care atunci când am avut nevoie de împrumuturi pentru consolidarea internă, ne-a luat dobânzi de Shylock.

Credem că singura esire cu urmări bune pentru bunul mers al țării este moratoriu extern pe timp de 5 ani, preconizat de dl. Pamfil Șeicaru. Numai realizându-se aceasta, vom ajunge la o situație incomparabil mai bună de cât cea de azi.

aug. mic.

Noul președinte al Republicii franceze.

urma odiosului atentat al victimă a căzut Doumer, președintele republicii, după ce senatorii fostelor Coloniilor, au procedat la alegerea noului președinte. La tur încă, d. Lebrun succesorul lui Doumer la președinția Senatului, a obținut majoritatea voturilor, fiind astfel ales.

August Lebrun, noul președinte s'a născut la 29 August 1871 la Percy le Haut, o familie de agricultori. A absolvit Școala Politehnică, secțiunea de agricultură, pe care a urmat-o, în întotdeauna întâiul. În

1900 a intrat în politică, fiind de mai multe ori ministru. În 1931 a fost ales președinte al Senatului, iar în 10 Maiu 1932 președinte al Republicii.

□ Demisia cabinetului Tardieu. După alegerea d-lui Lebrun, d. Tardieu, a prezentat demisia cabinetului, care i-a fost primită. Franța, probabil va avea în urma rezultatelor alegerilor, un cabinet de concentrare națională.

Comentarii

În Dumineca Tomii, arădanii cari studiază la București, au dat în orașul nostru un reușit festival artistic. Încercarea lor, a fost cu mult peimism privită, deoarece este într'adevăr un act de curaj, să aranjezi un festival artistic, acum când asupra orașului nostru s'au abatut atâtea necazuri.

Totuși, o propagandă sistematică, și mai ales sprijinul atât de desinteresat al P. S. S. Grigorie președinte de onoare al „Cercului studenților arădani din București” a dlui Pamfil Șeicaru dir. ziarului Cuvântul a dlui Dr. C. Radu, primarul Municipiului, a dlui Dr. Gh. Șerbanu, prefectul județului, precum și a tuturor șefilor autorităților și a oamenilor de bine, le-a asigurat un rezultat material-moral peste orice așteptări.

Îam văzut în dimineața zilei de 8 Maiu, împărșind manifeste pe stradă. Și am văzut oameni cari se uitau la ei, ca la niște arătări din alte țărâni, căci în concepțiile lor învechite, nu și puteau face nici măcar un întim locșor, ideea că nu e rușine, ca student, să muncești în — spejă să împarși manifeste mai ales pentru tine.

După cum zicea d. P. Șeicaru în introducerea conferinței ținute în cadrul festivalului, altădată cu mai mare bucurie se puteau cânta veselele cântece studențești. Acum greutățile pe cari le întâmpină pas de pas, contribuie la o desanare a vieții studențești de până acum.

Totuși, luptând din greu cu nevoile materiale, studenții arădani din București sunt conștienți de misiunea lor.

Unul, d. Alexandru Crișan dela Fac. de litere, în vacanța Sf. Paști, a cutreerat câteva comune de Podgorie, vorbind țărănilor adunați în număr cât se poate de mare, despre *Încrederea în sprijinul idealului național*. A fost ascultat — crainic tânăr a unei generații ce se află la o grea răspântie — cu mult interes.

Colegii lui la Arad au dat un festival artistic.

Fapte precise și laudabile, cu atât mai vărtos, cu cât „Cercul studenților arădani din București” nu cunoaște substantivul *subvenție* decât din auzite.

Faptul că P. S. S. Episcopul Grigorie al Aradului, este președinte de onoare al Cercului, este pentru noi o cheazăie că organizația aceasta care și-a făcut debutul atât de frumos, va merge pe drumul drept al principiilor Sf. Biserici, întru realizarea scopurilor lor. Să le ajute Dumnezeu.

a. miljean.

Intâmplări îngrozitoare

sau

Mijloace baptiste de subminare.

Înainte de sărbătorile peste cari trecurăm, au fost aduse la parchet trei femei din Pleșcuța, pentru încercări isbutite de a împiedeca creșterea populației acestei țări.

La prima aparență, acest lucru pare banal — trist dar adevărat — tocmai prin faptul că e grozav, că adică se practică pe scară întinsă. — Dar intâmplările, de cari ne ocupăm sunt înfiorătoare prin amănuntele lor, mai ales când ne gândim că s'au intâmplat la țară unde medicul e prețuit mai puțin decât babele; mai ales când trebuie să deducem că țărancele cari au fost capabile de astfel de acte, n'au putut fi stăpânite de sentimente creștinești, ba nici omenești.

Dar să trecem la fapte.

Înainte de Paști au fost îngropate mai multe femei în Pleșcuța și alte câteva erau grav bolnave. — E natural, nu-i așa? Dar vrednicul jandarm Dumitru Groaznicu i-a părut suspect că se intâmplă atâtea cazuri mortale între femei. După înțelepte cercetări, a aflat cauza și a procedat în consecință.

Iată faptele:

Femeile — foarte multe femei — din Pleșcuța, au învățat un mijloc de a-și suprima odraslele fără vreme. Procedul lor e îngrozitor. Se foloseau de fuse de tors cu cari ucideau pe cei ce ar fi trebuit să devie cetățenii României Mari, și-apoi, cu un clește de lemn, se scăpau de ei pentru că să-l îngroape neștiute de nimeni. — Oribil! — Cu atât mai oribil cu cât aceste crime erau răspândite.

Notăm că printre aceste femei s'au găsit baptiste și că, de 50 de ani, de când a pătruns baptilismul în Pleșcuța, statistica arată o scădere simțitoare a pleșcuțenilor în loc să se înregistreze o creștere, cum ar fi natural. — Îndubitabil că baptilștii au avut interes să scadă numărul membrilor bisericii dreptcredincioase. În acest scop au răspândit crima, din partea lor. Tot așa procedează ei și cu cărțile Bisericii noastre, pe cari le ard.

După acestea și după cele relatate despre baptilștii acum câteva săptămâni de „Biserica

și Școala”, mai este oare nevoie să comentăm sentimentele celor ce nu sunt decât urmări și însă comentăm sentimentele celor ce nu sunt decât urmări și instrumente ale francmasoneriei care desbună Biserica știind că e singura care consolidează; știind că dacă „volu bate păstorul, se vor risipi oile”?

Nu comentăm, dar ne cutremurăm în fața faptelor cari sugerează atât de mult. — Țărance despre cari presupunem că sunt mai mult decât credincioase și cu frica lui Dumnezeu, dau dovadă de o lipsă de scrupule care ne-ar mira la animale.

Ce să zicem dar în fața acestor uimitoare realități? — Pe doamnele dela oraș le poate face și doctorul sau o carte să înțeleagă prăpastia în care cad trăgând încet, încet după ele, și patria. Dar țărancelor nu le mai poate vorbi decât preotul. — (A, voi idealizate mame române, cum ne terfelii iluziile în tină!) Sau cine s'ar găsi în sat să fie ascultat mai cu respect decât preotul, când le-ar vorbi lămurindu-le nedumeriri de ordin real, practic și imediat? — Poate păcatul așa de întins, a înăspri sufletele încât nu mai dau preotului respectul cuvenit. Dar o muncă desinteresată, cu trup și suflet, ridică prestigiul și trebuie să ducă la izbândă. — De unde vreți să știie o țărancă incultă că, dacă lasă copilul să umble prea de vreme, i se strâmbă picioarele devenind apoi o batjocură? De unde vreți să știie că macul e vătămător, în cantitate prea mare, prin opțiul ce conține, dacă ea a învățat dela alte femei, că macul adoarme pe copil reducându-l la tăcere și dacă i-l administrează de mai multe ori pe zi, în lapte? — De unde vreți să știie atâtea reguli de igienă la cari cei ce le știu nu se gândesc?

Preoți, adevărați preoți cari vă știți menirea, deschideți ochii celor pe cari îi aveți în pază și pentru cari veți da răspuns!

Sunt multe de făcut dacă le căutați.

Nu vrem să ne facem îndrumători ai preoților ci le atragem doar atenția asupra unor fapte credem, destul de importante. P. Selegean.

IO MAIU.

Te-deumul dela Catedrală. Recepția. Serbările.

Cu tot fastul cuvenit acestor întreite sărbători naționale, s'au desfășurat serbările din acest an.

La Catedrală, P. S. S. Episcopul Grigorie, înconjurat de un sobor de preoți, a oficiat un Te-deum, după care a urmat defilarea trupelor, în fața Catedralei.

La ora 12 a început recepția în Palatul Prefecturii.

Cu acest prilej, P. S. S. Episcopul Grigorie, a rostit o înălțătoare cuvântare, pe care o publicăm în întregime:

**Domnule General,
Domnule Prefect,**

Numărul incomensurabil al stelelor de pe cer nu covârșește nenumăratele suferințe îndurate de națiunea română până când a ajuns să și statornicească mărirea națională de azi. Ziua de 10 Mai ne-a dăruit însă bucurii vecinice: Statornicia Dinastiei noastre strălucite și iubite, independența României și întemeierea Regatului iar azi serbăm la ziua de 10 Mai împreună cu aceste fapte mari și aniversarea unirii tuturor Românilor.

Dorim cu acest prilej să se știe pretutindeni și de către toți că noi Românii suntem hătărăți a păstra pe vecie și a spori comorile scumpe pe care le glorificăm la 10 Mai. Biserica noastră ortodoxă conștientă de rolul ei național din trecut nu va înceta nici în viitor să fie solul naționalismului integral, învățând pe oameni să aibe nu numai intenții bune, dar luând armele lui Dumnezeu, și zăua dreptății, evanghelia păcii și pavăza credinței și coiful mântuirii, va învăța pe români că în drumul spre patria cerească au și o patrie pământescă, România, pentru al cărei slăvit Rege M. Sa Carol al II-lea și viitorul ei, își dă și viața în orice clipă s'ar cere. Prin măreția virtuților ce le provăduim și practicăm, noi conducătorii sufletești ai poporului, vom fortifica sufletele, vom întări nădejdiile și vom deschide drumul celor mai surzătoare perspective ale viitorului românesc. Aceste sentimente, Vă rog eu, să binevoiiți a le tălmăci înaltului Tron și Onoratului Guvern cu asigurarea că deviza noastră este: Cu ajutorul lui Dumnezeu totul pentru Tron și Tară.

Trăiască M. Sa Regele Carol al II-lea!

Trăiască România!

Au răspuns, arătând simbolul zilei, d-nii General de Divizie C. Bălăcescu, com. Div. I Cavalerie și d. Dr. Gh. Șerbanu, prefectul județului, a cărei vorbire o redăm mai jos.

Domnilor,

Sărbătorim azi ziua de zece Mai, sărbătoarea Neamului, simbol sfânt al plămurii noastre naționale ca stat unitar, liber și independent.

Zece Maiu, sinteză a energiei, a voinței și a virtuților colective a unui popor mare și nobil, viteaz și dărz în vreme de războiu, muncitor și blând în timp de pace, primitor și tolerant față de concetățenii de altă limbă și credință; dar ferm neșovăitor până la ultimul sacrificiu în păstrarea și afirmarea așezămintelor sale strămoșești.

Cuvine-se ca în această zi să ne închinăm cu pioasă reculegere memoriei marelui Rege Carol I-ul, întemeietorul Augustei noastre dinastii, sfințitorilor Săi și marilor bărbați de stat cari l-au ajutat în uriașa Sa operă de renaștere, afirmare și de organizare a poporului român în calitate de stat liber și independent în mijlocul popoarelor și statelor europene.

Cuvine-se ca în această zi să aducem prinosal nostru de admirație și vecinică recunoștință memoriei gloriosului nostru Rege Ferdinand I-ul, făuritorul tuturor românilor, precum și tuturor acelor mari patrioți vii și morți cari cu mintea și cu inima — cât și sutulor de mil de viteji soldați, cari prin jertfirea vieții lor — au contribuit la zămislirea de vecl a scumpei noastre țări: România Mare.

Retrăind și preamărind aceste vremuri de glorioasă manifestare a virtuților neamului nostru și îndemnați de mărețele exemple de datorie și dragoste de Neam ale înaintașilor noștri noi, prezenții să ne îndălțăm sufletele și inimile, să ne unim gândurile și energiile într-o supremă credință și voință, care este sintetizată în unitatea neștirbită geografică și sufletească a întregului Neam românesc și păstrarea intactă al acestui sfânt patrimoniu răscumpărat cu atâtea valuri de sânge.

Lăsând la o parte patimile, implorând mila lui Dumnezeu, să închegăm rândurile noastre în jurul Tronului, pe care stă neclintit plin de putere și voință lubitului nostru Domn M. Sa Regele Carol II; gata de aduce oricând jertfa supremă pentru: Patrie, Neam, și Rege.

**Trăiască M. S. Regele!
Trăiască Dinastia Română!
Trăiască Glorioasa Aimață!
Trăiască România!**

După masă la orele 6 a avut loc la Palatul Cultural un reușit festival artistic, aranjat cu concursul muzicel Reg. 93 Inf. sub conducerea d-lui locot. Ioniță, a soc. corale „Armonia” și a liceului de fete „Elena Ghiba Birta”, cari au executat minunate dansuri naționale.

Vorbirea ocazională a fost rostită de d. Prof. Vintilă Popescu, dela Acad. Teologică, D-Sa, a arătat realizările din cele 3 zile de 10 Mai — 1866, 1877, și 1881 — și însemnătatea lor, morală pentru poporul român.

După cum am anunțat, în fiecare suburbie a orașului au fost aranjate deasemenea festivaluri.

La Grădiște, secția „Astrei” a aranjat un foarte reușit festival cu concursul muzicel Atellerelor C. F. R. și a tinerel dar mult promițătoare înghimbări „Școlii României” despre

Tribuna liberă.

Pentru cele publicate aici, redacția nu-și asumă responsabilitatea

Domnule Director,

Am onoare a vă ruga, să binevoiiți a dispune să se rectifice greșala de tipar ce s'a strecurat în rândurile mele pe care ați avut extrema amabilitate a le publica în Nr. 44/45 al Ziarului Dtră și anume, în loc de „nu râvnește la locul unei alte școli din oraș „eu am scris” nu râvnește la localul altei școli din oraș” ceea ce cu totul altceva

Toideodată îmi permit a remarca că nu noi am interpretat greșit articolul Dlui Dragoș, care nu era de loc așa profund ca să nu-l putem pricepe.

Am înțeles prea bine că D. Dragoș, nu cere desființarea școlii normale de fete dar titlul „Fratricidul” pe care-l dă articolului D-sale nu putea să se adreseze și să lovească în corespondentul ziarului „Curentul” care nu este profesor. Aceasta am vrut să arăt.

Cu cea mai perfectă stimă
C. Laugier

Directoarea școlii normale de fete

N. R. Din partea d-lui Tiberiu Dragoș, autorul articolului „Fratricidul” prim îmspre publicare un articol, pe care-l rezumăm, negăsind necesară publicarea lui în întregime:

I. Titlul articolului nu vizează Școala normală de fete, ci pe autorul corespondenței publicate în ziarul „Curentul”, corespondent, care e profesor secundar.

II. Autorul articolului nu are nici o legătură cu Școala normală de băieți, așa eă articolul nu trebuie considerat ca fiind sugestionat din aceasta parte.

Primim îmspre publicare din partea Școlii Normale de băieți, următoarele.

Rectificări și precizări. 1. În chestiunea unor articole, apărute în ziarele din Capitală, pentru oamenii de bună credință comunicăm următoarele: Despre ședința din 16 Aprilie, a Comitetului Școlar, în 19 Aprilie, s'a dat un comunicat, care și de prezent este afișat în cancelaria profesorilor. Acest comunicat în chestiunea recipielor și reținerilor spune din cuvânt în cuvânt următoarele: „Recipiele de depuneri provizorii trebuie considerate ca garanții sigure. Eventualele rețineri s'ar face numai din cauza imobilității acestora, în caz de insuficiență a fondului de rulment mobil.”

2. În polemica dintre D-na Laugier și Dl. T. Dragoș nu dorim să ne amestecăm, întrucât însă este vizată școala noastră, rugăm a lua cunoștință că Dl. Tiberiu Dragoș student în drept, nu este identic cu cu Dl. Adam Dragoș, profesorul, și cu atât mai puțin cu Școala Normală de Băieți.

Direcțiunea Școlii Normale de Băieți.

care am scris, și vom mai scie. Cuvântarea ocazională a fost rostită de d. Dr. T. Botiș, rectorul Acad. Teologice. La Părneava a vorbit Păr. C. Turicu iar la Șega, Păr. Fl. Codreanu. La Gal, din vina cui, nu e locul să spunem aci, festivalul nu s'a putut ține.

La orele 9 seara, s'a început retragerea cu torțe, pornind din Cetate și parcurgând str. Bucur, Eminescu, Consistoriului, făcând apoi o etapă în fața Primăriei unde s'au înclns la dansuri naționale, ofițeri și soldați, cimentânduși întărind încă odată dragostea și devotamentul soldaților pentru ofițerilor lor.

Sonnet.

Dragostea mea n'a fost păgând,
nici credincioasă sau vicleană
ci ca un jug căzut pe mână
sau, jucduș, topit pe-o geandă.

Dragostea mea n'a fost știută,
a fost țesută toată 'n noapte,
steluță ce fruntea-ți sărută.
clipește... și dispare 'n noapte.

Dragostea-mi fără jurămintele
a fost domoală, nesilită,
suavă; rouă pe morminte,

a fost o notă rădăcită
pe buza cerului... s'alinte,
și-apoi să moară fericită.

Naigalaș

Cronica spectacolelor.

În seara de 11 a. c. Opera Română din Cluj a reprezentat la teatrul de vară „Carmen”, cu Dna Lya Pop, dș. Dobranskaia, Dni Andreescu, Soculschi și Iarotsky în rolurile principale.

Publicul a fost satisfăcut. Dna Lya Pop ne-a dat dovadă că n'a pierdut încă nimic. Am regăsit acea Carmen pe care o cunoaștem și care nu mai are nevoie de cuvinte înălțătoare. Dș. Dobranskaia ne-a dat dovadă încăodată că știe ce însemnează să cânti. A fost atentă ca întotdeauna, vocea îndrăzneală și sigură. Foarte multumitoare. D. Andreescu, pe semne nu poate da mai mult. Totuși în actul ultim și-a dat silința și a fost bine.

D. Iarotsky... superficial. S'o fi gândit poate să se menajeze pentru seara următoare. D. Soculschi ne-a deziluzionat. Ne-a făcut să regretăm pe cel din „Rigoletto”.

D. I. Bobescu e destul de cunoscut ca să mai aibe nevoie de lauda noastră.

În general, „Carmen” a reușit prin Dna Lya Pop care se știe identica atât de minunat cu aceea pe care o interpretează.

În seara următoare am avut fericirea să asistăm la „Aida” Incântați. A fost demnă de ori care altă scenă. Dna Aca de Barbu cu vocea-i curată și clară, cu interpretarea simțită, ne-a făcut să uităm că suntem într'o sală teatrală. Dna Lya Pop, în concordanță cu ceea știm despre d-sa. Impunătoare, demnă de ea însăși, vocea sigură, clară, puternică; joc de scenă ireproșabil. Oaspele, Dl. Halmoș ne-a mulțumit, și-a dat toate silințele și a reușit. D. Bobescu a fost aplaudat la rampă... Dacă i se putea face mai mult, o merita.

În general foarte, foarte bine. Poate nici nu ne așteptam la atât.

Nu trebuie să uităm nici pe Dș. Viola Gloria care, poate luată de curentul însufiețit al celorlalți, a fost la înălțime.

Vineri seara „Ebreia” a avut un succes care ar fi fost și mai reliefat dacă, minunatele impresii ce ne rămăseseră dela „Aida”, nu ne-ar fi înpus o comparație.

Ireproșabila voce a Dnei Aca de Barbu am găsit-o tot atât de sănătoasă, puternică și dreaptă. Dș. Dobranskaia ne-a împotmilit așa de adânc în păreri bune încât nu le mai putem părăsi. Minunata-i voce atât de flexibilă și punctuoasă are fericirea de a fi dirigită de un simț și o școală, perfecte.

Despre D. Folescu avem cele mai bune impresii. Acum însă nu știu prin ce cuvinte

să-i mulțumim de momentele de adevărată satisfacție și de suferințe pe cari ni le-a dat vocea-i dulce, naturală și atât de adecvată.

Cu atât mai puțin natural și par'că jăluit, ca să nu zic strident, a fost D. M. Nicolescu dela care așteptam mai mult.

D. Mihăilescu a fost bine. Poate ceva prea slab pentru scenă, dar acceptabil și cu accente promițătoare. Iar D. Iarohyky, în notă.

Nu putem trece cu vederea admirabila achitare a corurilor și a corpului de balet, de toate seriile.

La gloria Dlui Bobescu ce-ai mai putea adăuga oare noișel Turneul acesta a fost multumitor. Era însă și mai multumitor dacă ne-ar fi fost, să asistăm la „Năpastă” și dacă în primele două seri, barca aceea n'ar fi fost așa de rec-

Ghiață!

Abonamente și comenzi în mod cel mai avantajos la fabrica de ghiață artificială

Alex. Reusz

Bul. Reg. Ferdinand 53.
Telefon 141.

Aron Petruțiu

advocat

șiș anunță onor. clientelă, că și-a mutat cancelaria advocațională în Strada D. Greceanu No. 5. et. I.

Dr. Tesici

Dermatolog-Urolog

S'a mutat în
Str. Horia Nr. 7

Vă mutați? Mijloacele pentru sintectarea camerelor, cu îndrumări pentru folosire, materiile pentru rășirea și lustruirea parchetului, curați-le la firma

Pavel Erdős

băcănie

Arad, Piața Avram Iancu. Faceți toate aceste singuri, vă cu mult mai estin. Tot acolo se vinde și cerea

Numai până la 14 Mai se înviesc biletele de loterie ale clasei a II-a, a loteriei pe clasele statului român

De ce să te necăjești toată viața, pentru că numărul cu care ai început să joci în seria I, a ajuns în mâna altuia?

La BANCA GOLDSCHMIDT!

Grăbește! Tragerea clasei a II-a: 24 și 25 Maiu Grăbește!

Procurile noastre.

Concursul IV. Seria 3-a.
1. Din Geografie.

de D. Ardelean Pecica

1	2	3	4	5	6	7	8	9
				12				
			14			15		
							17	
			19		20			21
	23			24	25			
		26		27				
			28					
29	30				31		32	
			34					35
		37				38	39	
							41	

Orizontal: 1. Vechiu oraș în Mică, pe Pontul-Euxin, 10. Oraș în Macedonia, azi în Jugoslavia. 11. Soțul Evei. 12. Sita, în Transilvania. 13. Tipul nebunului. 14. Zăgaz, a avut mare rol nu numai în Transilvania, ci și în multe părți ale lumii. 15. Seva plantelor. 16. Jocul de cărți. 17. „Căutat”... numai în România. 18. Râu în România. 19. Râu în România. 20. Campion, în România. 21. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 22. Pasăre, căreia i s-a atribuit atmosfera inundațiilor. 23. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 24. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 25. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 26. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 27. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 28. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 29. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 30. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 31. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 32. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 33. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 34. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 35. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 36. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 37. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 38. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 39. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 40. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului. 41. Oraș în Transilvania, pe malul Mureșului.

5. Epocă. 6. Spup. 7. Omoară, dacă vrea! 8. Ținut în memorie. 9. Oraș în Transilvania. 14. Exact 20. Lei. 19. Oraș în Ardeal. 20. Oraș în Tesalia. 23. Val, apărut de 15. orizontal. 25. Pronume, (pl.) 27. Zeul, gonit din orașul, Zara. (Cazul dela 33 orizontal). 30. Plantă. 32. Stă în strânsă le gătură cu Mano. 37. Negativ. 29. Noroiu....

2. Șaradă fantezistă.

de In. Im. Ic.

Era în seara zilei de 10 Mai, după retragerea cu torțe. Mergând pe mal spre casă am întâlnit 3 inși cari, se vedeau cât de colorați erau în bună dispoziție. Din cuvintele lor am prins și eu câteva: Spuneau anume că așa chef strășnic de mult n'au mai tras, și numai cu un fel de beaură. Ceeace le pare lor mai greu acum e că le va trebui cel puțin 365 de zile să ajungă acasă, bineînțeles dacă nu cumva între timp va umbra iar Mureșul și luându-i cu valurile sale îi va duce mai repede la... destinație! Pentru orice eventualitate ei s'au aprovizionat cu o sticlă din vestita beaură și unul scoțând-o, după ce trage o înghițitură strășnică, o întinde altuia zicând: „trage-i și tu una!” (Primul cuvânt îmi scapă). Făcând legătura între cele vorbite de ei am aflat repede și cuvântul ce mi-o scăpat mai sus, și împreunăându-l cu cele de mai înainte am găsit numele unei țări din Europa. Așa ocazie pentru a compune jocuri mai rar.

3. Logograf,

de Mitus.

Căutați o insulă din Arhipelag, din 5 litere, și imediat îi aruncați capitala în aer. Veți găsi sub ruinele ei pe unul din cei 12 profesii mici, pe care, natural n'o să-l lăsați așa, ci-l decapitați și veți vedea că se transformă într'un bătrân gârbovit de vremuri și care decapitat la rândul său nu rămâne decât un schelet.

Cupon pentru jocuri IV-3

Săptămâna laptelui.

Comitetul Național Român de lapte, s-a adresat din timp Prefecturilor de județe pentru ca ziua de 22 Maiu, care corespunde cu ultima zi de propagandă laptelui în capitală, să fie destinată pentru acest scop în toate orașele din țară. Dl. medic veterinar Primar Dr. Gh. Al. Martha, s-a adresat pentru concursul organizării acestei zile, tuturor autorităților. Pe data de 11 Maiu a. crf. s'a constituit comitetul de organizare și programul zilei este următorul:

1. Dimineața la ora 8, toți copiii din școlile primare, îmbrăcați curat, se vor prezenta la școlile primare respective, unde un Domn Profesor, va ține pe înțelesul elevilor o prelegere cu subiectul „Importanța laptelui în rezolvarea și creșterea copiilor”, insistând mult asupra igienei acestui aliment dela recoltare și până la consumare, și asupra acțiunii vătămoare a alcoolului sub orice formă, care distruge organismele.

2. După aceasta prelegere copiii trecând în recreație, li se va distribui în pahare de carton lapte pasteurizat.

3. Copiii vor fi înșirați apoi în rânduri, purtând unii din ei diferite placarde mari pe care să fie scris cu litere mari următoarele:

a. Laptele dă sănătate, întărește organismele copiilor și a oamenilor slabi; bolnavi și bătrâni.

b. Laptele este adevăratul apărător al sănătății.

c. Căutați de consumați cât mai mult lapte.

d. Laptele înseamnă sănătate.

e. Laptele este alimentul cel mai bun și cel mai ieftin pentru toți.

Cu aceste placarde vor porni copiii înșirați pe școli cântând

cântece patriotice până la păduricea orașului, acolo vor fi lăsați în aer liber să se joace și să se preumbe o oră, având la dispoziție în chioșcurile instalate de lăptari: Lapte pasteurizat și lapte bătut, care li se va servi din pahare de hârtie. Tot acolo vor găsi și iaurt, care li se va servi individual în farfurioare de carton, sau în pahare de carton, cu mici lingurițe de lemn. Distribuția laptelui la copii din școlile primare se va face absolut gratuit.

4. Lăptarii vor aranja în chioșcuri, sau în șatre, atât în păduricea orașului cât și în străzile cele mai frecventate: Lapte pasteurizat, lapte bătut, iaurt, brânzeturi, preparate în condiții ireproșabile de igienă și cu lapte recoltat în condiții igienice și dela animale care au dat rezultat negativ la tuberculinizare. Aceste produse vor fi puse la dispoziția publicului pe un preț cât mai mic posibil, și chiar gratuit pentru copii din școlile primare, din școlile de ucenicii și infirmilor.

Pentru distribuția laptelui se vor aproviziona lăptarii cu pahare de hârtie și cu mici farfurii de hârtie și lingurițe mici de lemn.

5. În comunele sinistrate, Micălața și Mureșel, deosebit de importantă este rugat Onor. d. public să dea concursul acestui comitet, pentru ca ziua de propagandă, care va rămâne cea tradițională de aici înainte, să aducă succesul pe care îl dorim cu toții.

6. Distribuția gratuită a laptelui pasteurizat, bătut și iaurt

se va da gratuit și celor din azilul de infirmi a orașului.

7. Între orele 5-6 respectiv 17-18 Domnii Medici veterinari și umani vor ține conferințe despre lapte în toate liceele de băieți și de fete, școlile profesionale de fete, la școala comercială de băieți, la Palatul cultural și la Teatrul Național.

Domnii directori de școli (Licee, școli normale, școli comerciale, școli profesionale), vor lua măsuri din timp, ca să pună la dispoziția conferențiarilor sala de conferință și exactă aceea oră sala să fie plină cu elevii și chiar cu părinții lor.

8. Din sânul Comitetului se alege Domnul Medic veterinar Primar al Municipiului Arad, împreună cu Dl. Dr. Nica, medicul șef al Laboratorului de igienă, și Ignat Elekes Medic Veterinar primar pensionar, să ia contact cu: camera de agricultură, Primăria orașului, Prefectura județului și unde vor mai crede necesar, pentru a-se obține fondurile necesare, susținerii cheltuielilor necesitate de o astfel de manifestație și anume: pentru facerea placardelor de propagandă, a diferitelor publicațiuni de propagandă laptelui, pentru procurarea și distribuția laptelui la școli etc.

La această manifestare atât de importantă este rugat Onor. d. public să dea concursul acestui comitet, pentru ca ziua de propagandă, care va rămâne cea tradițională de aici înainte, să aducă succesul pe care îl dorim cu toții.

Săptămâna Curmalelor
La prăvălia ÉLES: O cotie de Curmale-
delicatese: Lei 22.

Deștepți și naivi.

(roman) de: T. Cristea

Cum știa cine s'a îngrijit de el, el mereu viorele la cătău. Roșea de bucurie și își priuie pretenii cu recunoștință, oferindu-le loc. El se așeză pe marginea pârâului, iar Vasile pe singurul loc din căsuța aceea de lemn fără nume. Când doi oaspeții fură prea rău, că să-i tulbure liniștea, înceară să se întrebări, cari putea ispiți curiozitatea. Conversația convențională se potrivea atmosferei de simpatie și prietenie desăvârșită. Capitanul Vasile era bolnavului, că regiștii făcea pază pe Nistru și el venise în delegație la oraș pe câteva zile, iar astăzi să se înapoieze. Într-o seară de două ori să-l viziteze, fusese oprit de internii din spital. Colonelul Goron părea desăvârșire schimbat. Momentul avusese asupra

lui o influință neașteptată. Mărturisise într'un grup de ofițeri, că regreta sincer observațiile prea aspre, pe cari le făcuse lui Voicu și era convins, că numai purtarea lui de comandant prea sever îl împinsese pe acesta spre pasul fatal. În regiment aveau să-l aștepte camarazi buni și un comandant înțelegător.

— Tu trebuie să-ți schimbi însă felul tău de a vedea lucrurile, dragă Voicule. Cei cari îți înțeleg sufletul, cei cari simt la fel cu tine, sunt prea puțini și în lumea arivismului cad învinși, fără nici un folos pentru cauza pe care și-au fixat-o ca ideal. Trebuie să te schimbi, Voicule. Să nu te superi, că fi-o spun în fața Elenei, noi am vorbit despre tine și îți grăiesc din suflet. Trebuie să înțelegi, că idealismul tău senzibilitatea ta, impulsivitatea, sunt defecte în lumea de

astăzi. E necesar să devii om practic, un realist, un materialist, căci altfel vei mai avea să suferi foarte multe neplăceri și desiluzii în viață.

— Sunt și eu de aceeaș părere, domnule Voicu — întări Elena împurpurată de îndrăzneala ei — noi prețuim inima dumnezeie, dar inima aceasta te duce la suferinți, pe cari le-ai putea evita, devenind mai realist.

Voicu îi privea recunoscător. Cuvintele lor nu încercă să le priceapă, îi era suficientă convingerea, că ei vorbeau din inimă, cu bune intenții, el încălzea atmosfera aceasta de duioșie și bunățate. Simțea, că în cuvintele lor, blânde își mărturiseau unul altuia dragostea, iar tatăl și protejitorul acestei iubiri, era el, bolnavul. I-ar fi plăcut să țină ore lungi vizita aceasta și se credea dispensat să răspundă poveștelor celor doi îndrăgostiți. Luă mâna Elenei, o apropia cu venerație de peptul lui, apoi strângându-o cu foc, o apăsă de buzele lui. Capitanul avu în ochi o lumină de gelo-

zie, dar Voicu îi spuse, zimbând cu bunățate bătrânească:

— Nu fii gelos, domnule Capitan, vă iubesc pe amândouă deopotrivă, dar să sărut îmi plac numai mânuțele fără păr.

— Să nu-mi mai spui domnule Capitan, Voicule, între noi suntem Voicu și Vasile.

— Nici mie, să nu-mi mai spui dușia Elena — ciripi veselă și curajoasă fetișcana cu ochii verzi.

— Și cum să-ți spun, fetișo dulce și frumoasă?

— Elena, așa simplu, fără diminutive și fără adjective.

— Nici dacă inima îmi șoptește un diminutiv?

— Nici. Prefer numele meu întreg, căci orice diminutiv îmi sună în ureche așa ca și când m'ar asemăna cineva cu un căfeluș sau cu o jucărie.

Convorbirea fu întreruptă de intrarea unui intern. Un delegat al garnizoanei venea să ia lui Voicu un interogator.

Cei doi îndrăgostiți trebură să plece. Capitanul Vasile avu grija să-l întrebe pe Voicu, în mod discret, dacă n'avea trebuință de ceva bani și deși a-

cesta îi spusese, că nu, căpitanul îi strecură sub pătura soldățească câteva sutare, șoptindu-i neobservat și neuzit:

— Ai să mi-i dai tu, la soldă.

Într'un locotenent înalt lăbărțat ca o turtă de bălcu. O față de hidrocefal pudrată ca fața unui clovn de circ. Avea înșirate pe de piept toate decorațiile, cari mărturiseau serviciile delicate pe frontul troțoarelor din lași și în buduarele bătrânelor cari își mințeau vârsta. Părea plictisit și desgustat de toate.

Voicu pricepu din vorba tristă, că se prezentase. Avea un nume cu accent grecesc, din care putu să deslușească finalul „opol”.

(Va urma)

Corsete de cea mai modernă tăietură și prețurile cele mai eflne

IRMA PILCZ

specialistă în corset,

Arad, Str. Eminescu 14.

ZIUA MAMEI.

În fiecare primăvară S. Ortoodoxă Naț. a Fem. Române din Capitală organizează, prin prin filialele sale răspândite în toată țara, o zi de sărbătorire a „Mamei“. Acest obicei, care se cultivă astăzi de toate popoarele civilizate, simbolizează — fără îndoială — în chip impresionant cele mai durabile sentimente omenesti: dragostea copiilor către mama lor.

La noi „Ziua Mamei“ a fost sărbătorită printr'un festival bine organizat, desfășurat în fața unei săli arhipele, Duminică, 15 Mai, ora 17 la Teatrul Orașului.

Întâi au fost distribuite premiile, celor mai bine reușiți la concursul interșcolar — dintre elevele și elevii clasei III. de la toate școlile secundare — ce a avut loc în ziua de 16 Aprilie, trebuind a desvolta lucrarea cu titlul: „Povestii o întâmplare din viață, în care să se vadă dragostea către mama voastră“. Comisiile formate din directorii și profesorii de limba română a școlilor examinând lucrările prezentate, au căzut de acord să fie premiați următorii:

Liceul „El. Ghiba Birta“: Popovici Lucia cl. III. A. Erdős Lilli cl. III. B.

Liceul „Moise Nicoară“: Beleş Ioan cl. III. A. Crișan Ion cl. III. B.

Școala Normală de Fete: Tariani Ana cl. III.

Școala Normală de Băieți: Hălângău Ioan cl. III.

Gimnaziul „Iosif Vulcan“: Cămpian Gheorghe cl. III.

Programul artistic, instruit cu concursul Șc. Primare de Fete No. 2, a fost început printr'un dans național, „Pitișteanca“ instruit de d. Mișu Balaban și executat de elevele clasei III.

Sceneta cântată „Mica Florăreasă“, interpretată de elevele clasei IV de sub conducerea doamnei Ana Cornea a

impresionat în mod plăcut spectatorii, secerând îndelungate aplauze.

„Dansul Mateloților“ și „Zăna Florilor“ un tablou vibrant, executate de elevele clasei III. au provocat aceleași vii aplauze. Mișcările de balet au fost puse la punct de d. Clara Küry, cu cunoscuta-i dexteritate.

Remarcabile, pentru talentul ce lasă a se întrezări la vârsta ei, bucățile de pian, (Goddard: „Valse“ și Beaumont: „Tarantella“) executate cu simțire de micuța Anica Bajnok din cl. II.

De încheiere, comedioasa „Prăvălia de Păpuși“, pusă în scenă cu multă pricepere de d. Ana Cornea și jucată de elevele clasei IV., a făcut să se desfășoare în fața publicului un basm, în care sigurile de porțelan trăesc la fel cu oamenii.

În afară de aprecierile de mai sus, ne permitem să scriem câteva cuvinte despre fetițele Xenia Mladin și Felicia Trimbișioni. Prima, în „Zăna florilor“ a executat ireproșabil un dans de balet.

A doua, Felicia Trimbișioni, ne-a uimit prin rarele calități coreografice ce le are.

Exibițiile pe cari le-a executat în fața unui public care a apreciat-o la justa ei valoare, au fost îndelung și viu aplaudate.

Negreșit, că asemenea serbări sunt excelente mijloace de propagandă pentru întărirea și cristalizarea cultului de iubire către mamă. Acest crez, care a făcut ca „Ziua Mamei“ să se transforme într'o sărbătoare internațională, trebuie hrănit, desvoltat mereu.

De aceea, exprimăm cuvântul nostru de apreciere pentru acei, cari n'au cruțat oboseala și munca lor în interesul scopului urmărit de festival.

□ Copilul lui Limberg a fost găsit mort. Se cunoaște valva stărnita de dispariția fiului Colonelului Limbergh. Timp de câteva săptămâni, poliția a făcut zadarnice cercetări, iar părinții au plătit sume enorme de bani, fără a-și regăsi copilul furat.

În zilele trecute, doi șoferi negrii, trecând cu un camion prin apropierea vilei lui Lindbergh, au observat într'un tușiș un cadavru de copil.

S'a constatat că băiatul a fost omorât cu un foc de revolver. A fost însă, cu greu recunoscut, deoarece intrase în putrefacție.

□ Atentatorul dela Paris intenționa și asasinarea lui Masaryk și Hindenburg. Gorgulouv, asasinul președintelui Doumer, a declarat în fața instanțelor judiciare franceze, că avea de când să omoare și pe Hindenburg. președintele Germaniei și pe Masaryk. președintele Ceho-Slovaciei.

Nu și-a putut însă pune planul în aplicare, deoarece n'a putut obține pașaport pentru Germania, iar Masaryk, în audiența ce i-a acordat-o acum câțiva timp, s'a purtat atât de amabil cu el, că l-a făcut să renunțe la odiosul plan.

□ Inscriserile la examenul de bacalaureat. Direcțiunea liceului „Moise Nicoară“, aduce la cunoștința celor interesați că

1. inscrierile la examenul de bacalaureat pentru absolvenții din sesiuni de examene anterioare se fac prin direcțiunea liceului, până cel mai târziu în seara zilei de 31 Mai c.

2. Examenele particulare din sesiunea lunie, încep la 1 Iunie c, iar cele din sesiunea Mai — elevi cari dau 2 clase — Luni 16 Mai c.

□ Serbarea Unirii la Mocrea. În comuna Mocrea, a avut loc serbarea Unirii Principatelor, într'o atmosferă foarte înălțătoare.

După oficierea Te Deum-ului, în mijlocul elevilor școlilor primare, intelectualii și fruntașii comunei au avut ocazia să asculte frumoasa cuvântare ocazională a Păr. I. Toconiță dir. școlar precum și numeroase poezii, cântări și dansuri naționale executate cu mare succes de elevii și elevele școlii primare de sub demna conducere a Dnei inv. Elvira Pușcașiu.

Toți au avut momente de mare înălțare sufletească.

□ Doamna Eghy Ghysa va aranja serbarea de încheiere a școlii de gimnastică și dansuri clasice de sub conducerea D-Sale, Miercuri 18 Mai c. ora 9 seara la Teatrul Comunal.

Aceasta este a 9-a reprezentare a acestei școli, și va întrece prin punctele programului, pe toate cele de până acum.

Un joc de minge cu totul nou precum și „dansul tobelor“ — cel mai nou dans introdus în Germania — vor fi puncte senzaționale.

□ Primit spre publicare următoarele, cărora le facem loc cu deosebită plăcere. Cel ce vă scriu, sunt Isai Lipovan plugar din Păncota. Trei ani am fost orb nu am văzut nimic. Cineva mi-a spus să merg la Domnul Dr. Kindler, am mers și după operația dânsului am primit vederea și văd. Nu știu cum să-i mulțumesc, că sunt om sărac dar Vă rog să puneți în foaia Dvs. câteva cuvinte de mulțumire. Și poate vor mai fi orbi, prin aceasta vor ști că este un medic priceput în Arad. Vă mulțumesc Isai Lipovan Păncota.

Cronica Sportivă.

Campionatele interșcolare.

Sâmbătă s'au desfășurat pe arena Gloria CFR, campionatele interșcolare sranjate de Liga de atletism „Mureșul“ și a căror scop este stimularea activității atletice a elevilor.

Rezultatele obținute, le redăm mai jos:

60 m. plat cl. I. Sandor lic. 2. Sommer G. A. Aradui-nou. 3. Buda I. Vulcan.

60 m. plat cl. II. Gabor I. Vulcan, 2. Fodor L. M. N. 3. Gornic I. Vulcan.

80 m. plat cl. III. 1. Torcas L. M. N. 2. Toth I. cat. 3. Biris L. M. N.

80 m. plat cl. IV-VII. 1. Adamoviciu L. M. N. 2. Kabath S. S. C. 3. Comloșan SSC. 300 m. plat: 1. Kabath S. S. C. 2. Gerold S. S. C. 3. Bărbulescu S. N.

1000 m. plat: 1. Kabath S. S. C. 2. Târziu S. N. 3. Mocioc S. N.

3000 m. plat. 1. Kabath 2. Spătăroiu S. S. C. 3. Regner I. cat.

Salt în înălțime: 1. Morar L. M. N. 2. Regner și Dobândă 3. Kabath.

Salt în lungime: 1. Comloșan S. S. C. 2. Morar I. 3. Morar A.

Disc. 1. Morar L. M. N. 2. Havaletz 3. Adamoviciu.

Suliță: 1. Havaletz S. S. C. 2. Andra 3. Trifu.

Aruncarea greutății: 1. Andra 11.32 m. 2. Morar 3. Adamoviciu toți dela L. M. N. Stafetă: 4x100 1. S. S. C. 2. L. M. N. 3. Lic. Cat.

În timpul concursurilor, cursul complementar de cl. VI și VII de sub conducerea d-lui A. Păpureanu, au jucat „oină“ Felicităm pe d. Păpureanu pentru inițiativa frumoasă ce a pus-o'n aplicare cu elevii d-sale.

Clasamentul General: 1. Școala Sup. Comercială 34 puncte.

După terminarea întrecerilor atletice s'au disputat următoarele matchuri de foot-ball:

Școala Normală — Școala Sup. Com. 1: 0. A marcat Riza cl. VII. Lic. M. Nicoară — Școala de Arte și Meserii 1: 1. A marcat Morar lic. și Mercea pentru Arte și meserii.

Football

Olimpia — Gloria C. F. R. 2:0. Au marcat Crișan și Comloșan. O formație incompletă a Gloriei, nu a putut face față onorabilă echipei hotărâte să o învinge, a Olimpiei.

Dusan Sylny — C. A. A. 3-2. Oaspeții s'au comportat bine, invigând, nu tocmai ușurință pe atleți.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință celor interesați, că Primăria Municipiului Arad, în ziua de 31 Maiu 1932 ora 11 a. m. va ține în biroul Serviciului economic, Camera Nr. 59, o licitațiune publică cu oferte închise și sigilate, — pentru concesionarea garderobel și buletului dela cinematograful „Sentalect“ al municipiului.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu Art. 88-110 din legea contabilității publice, ce, regulamentulul O. C. L. și normele de licitații în vigoare.

Ofertanții cari vor lua parte la licitațiune vor depune lângă ofertă în plic separat o garanție provizorică de 5% din valoarea taxel oferite, în numerar sau hârtii de valoare garantate de Stat și adm. — se la licitațiune, — iar oferta se va face în conformitate cu caetele de sarcini, cari pot fi văzute în camera Nr. 59 (în primărie) în fiecare zi de lucru între orele 11-1. Arad, la 13 Maiu 1932. Primăria Municipiului Arad Nr. 14. 855/1932.

Mityko

LABORATORUL DE RADIO

s'a mutat în Bdul Rng. Marla 8 lângă fotografal Nagy

INFORMAȚIUNI.

□ Căsătorie. Avem deosebită plăcere să anunțăm căsătoria distinsului nostru prieten și colaborator d. Coriolan Bărbat cu simpatica d-șoară Floricel Șt. Pop. Ceremonia religioasă a avut loc în ziua de 8 Maiu c. nași fiind d. și d-na Dr. Faur D. Transmitem tinerei perechi eele mai sincere urări de deplină fericire și viață lungă.

□ Contrabandiști de brichete descoperiți. Înainte de Paști, priceputul agent al C. A. M. Rista Petru, a descoperit în Lugoj, câțiva contrabandiști de brichete. Astfel în Lugoj, Str. Buziașului No. 36, a fost descoperit Ion Landacescu, căruia i-s'a aplicat o amendă de 220.000 lei. La moara Clara din Str. Făgetului 128, unde, pentru ai descoperi d. Rista a intra ca muncitor, s'a aplicat pedeapsa de lei 200.000. În aceste cercetări și descoperiri d. Rista a fost secondat de către d. Ion Moldovan, șeful depozitului din Lugoj.

□ Remanierea. În sfârșit, remanierea dorită de toată a fost tradusă în fapt. Păcat însă că a fost cam camuflată.

□ La telegrama adresată guvernului, cu prilejul zilei de 10 Maiu, d. Dr. Gh. Șerbanu, prefectul județului, a primit următorul răspuns:

Prefect Dr. Șerban-Arad Prin D-Voastră, ajutorul și prietenul nostru, guvernul mulțumește populației, care în ceasuri de înfrânare pentru oricine, păstrează devotament Suveranului și încredere în autoritate.

N. Iorga Președintele Consiliului de Ministri.

□ Au demisionat subsecretarii de stat Stanciu, Meteș, Tătaru, Cristl și Buzdugan au mai rămas, n'aveți frică, încă pe atâția — precum și un ministru plin d. Vasilescu — Karpen dela Comerț și Industri. În locul d-sale a fost numit d. Gh. Tașcă, prof. univ. Care nu e, până acum membru al Corpurilor Legiuitoare.

□ Inmormântarea lui Doumer. Funerariile naționale ale fostului președinte Doumer, s'au desfășurat într'o pioasă atmosferă, carul mortuar fiind urmat de o mulțime de imensă de cetățanii în frunte cu noul președinte A-Lebrun, Regele Albert al Belgiei, Principele Paul al Iugoslaviei, Principii de Wales și Aosta etc. Prohodul a fost oficiat de Cardinalul-arhiepiscop Verdier.

Citiți și răspândiți ziarul „ARADUL“